

“优教崇州”在行动 首届校长讲堂开讲啦!

8月23日,以“优质、均衡、绿色、智慧”为主题的“优教崇州之学校行动”首届校长讲堂在崇庆中学拉开帷幕。省内外知名教育专家、崇州市教育系统的各校(园)相关负责人齐聚一堂,探讨校长队伍的综合素质和专业化水平提升,论道崇州教育高质量发展路径。

论道

省内外教育专家齐“把脉” 碰撞崇州教育发展新思路

“陶研会与崇州教育渊源已久。”会上,成都市陶行知研究会副会长毛道生围绕“新时代陶行知教育思想的价值意蕴及实现”进行了专题发言,他希望借此能够为崇州教育发展注入新活力,推动崇州教育高质量发展。

成都市教育科学研究院院长罗清红现场回顾了成都教科院与崇州教育的牵手合作。成都教科院于2017年启动“成都未来教育家基地学校”发展项目,以崇州市第二实验小学为基地校,崇州市城北学校为联动校,辐射指导明湖小学等其他区域学校。他从崇州教育的教育样态发展“把脉”,认为校长们要从细节入手,把每一所学校办成老百姓家门口的好学校。

蜀城中学校长王朝晖、城北学校校长白艳梅、明湖中学校长刘中立等5名校(园)长,依次围绕论坛主题展开主旨演讲。从学校治理、课程建设、学科融合、校本研修、家校共育等方

面,汇集各校办学、特色发展、质量兴教的新思想、新理念、新经验、新方法、新进展、新成果,亮思考,晒成绩,竞风采。从同层次、不同角度,总结、反思自身的工作,以生动具体的案例表达了对区域教育发展的思考。

“在专家的指导下,校长更能把握教育发展脉络。”崇州市教育局党组书记、局长伍建光表示,活动从讨论课程建设、课堂改革、学校治理等方面切入,让教育回到学术,更加精准地引领学校的发展,努力办出更多更好的百姓家门口的学校。

探索

与优质教育手牵手 “优教崇州”在行动

据悉,崇州市教育局将长期开展“优教崇州之学校行动”校长讲堂活动,并将其打造成崇州教育的“品牌栏目”。通过为区域的名优校长、名师搭建平台,让更多的崇州教育工作者走上讲台,与知名教育专家、同行展开深度对话。同时借助区域合作平台,让更多优秀教师“走出去”,到树德中



学、棠湖中学、石笋街小学等成都名校开展跟岗学习,助力更多校(园)长成为区域教育改革的践行者、学校发展的引领者。

事实上,崇州第二实验小学与成都市教科院的牵手,是该区“借智”发展的典型案例。依托成都市未来教育家联盟,实验二小的18名干部教师和中心城区名校长、名师开展师徒结对,越来越多的省、市专家先后到崇州开展专题讲座,崇州教师也有更多机会走进成都各个名校,现场体验学习学校管理、课程建设、校园文化、智慧校园等。如今,崇州二小已经成为片区龙头学校,学校

的6名优秀校级管理干部,也成为崇州教育的“中流砥柱”。

近年来,崇州市贯彻落实成都市委提出的“教育赋能做优做强重点片区高质量发展”要求,不断提升教育基本公共服务能力,努力办好人民满意的教育。今年,崇州市启动实施了城区仁里里小学、城区学前教育补短板项目、树德中学崇州校区等6大教育工程,总投资约25亿元,预计将新增学位8280个,崇州市不断加快“优教崇州”建设步伐,擦亮崇州学校的品牌。

成都日报锦观新闻记者 谢函颖 崇州市教育局供图

教育微新闻

新入职教师发言 开启岗前第一课



“我将在日后工作中积极进取、不断学习,站稳讲台、站好讲台,争做‘四有’好老师。”青白江区祥福中学新入职教师兰雨的发言,道出现场所有学员的心声。8月22日,青白江区2023年新教师岗前培训在川化中学开班。405名新入职教师聆听优秀前辈讲述从教故事,完成了站上讲台前的第一课。

培训分为专家讲座和集体学习两个部分。省特级教师吴红丽、省特级教师马绍萍、四川大学教授罗哲分别进行专题授课。川化中学省特级教师郑自强、青白江区实验小学知名班主任余爱萍、龙王学校校长巫开金作经验分享。整个培训涉及师德师风修养、教学常规、专业素养、德育工作、教研科研等主题。“每年新教师培训是我们打造高素质教师队伍的措施之一。希望新入职教师尽快转换角色,适应工作环境,不断提升业务素质,树立良好师德师风,为青白江教育发展尽心尽责。”青白江区教育局党组书记、局长鲁涛说。

成都日报锦观新闻记者 陈茵 青白江区教育局供图

全面升级! 大邑教育高质量发展三年行动计划来了

区域焦点

日前,在大邑县召开的“牢记初心使命,凝心聚力再出发——奋力谱写大邑教育高质量发展新篇章”的主题活动上,该县正式发布《大邑教育高质量发展三年行动计划》,加快大邑教育事业“十四五”规划的落地见效。当天,大邑县人民政府与石室中学签订合作协议,从今年9月起,石室中学领办安仁中学,依托石室教育集团“五共”模式,加快大邑教育的优质均衡发展。

展,职业教育融合创新发展,民办教育健康规范发展,各类教育协调发展,基本形成高质量教育体系,教育现代化发展水平显著提高。

从帮扶到领办 大邑教育内涵发展再升级

会上,大邑县人民政府与石室中学签订合作协议。据悉,从今年9月起,石室中学将领办大邑县安仁中学。据悉,石室中学将每年选派干部教师到安仁中学工作,定期组织学科骨干教师到安

仁中学开设讲座、听课、评课、献课,接受安仁中学干部教师到石室中学或石室中学关联学校跟岗培训,全面助推安仁中学的高质量发展。

当天,大邑中学被授予“2022年四川省一级示范性普通高中(引领型)”牌,正式升级为“省一级示范校”,这是大邑县办好人民满意教育,加快普通高中教育优质特色发展的重要一环。据悉,该校也将围绕三年行动计划,积极推动教师队伍、课堂改革、校园文化建设等内容,着力创新拔尖人才培养模式,积极探索一体化人才培养路径,全力打造高质量发展的区域名校。

爱心企业、知名校友齐助阵 大邑教育“朋友圈”更广了

今年,当地企业家为大邑教育慷慨解囊,由之前的10余家增至30余家,捐资200余万元用于发展该县教育事业。大邑县教育局与县关工委、县企业家协会、四川省红十字基金会共同设立“桃李奖励基金”,并建立了资金监管长效机制。

今年,大邑教育“朋友圈”明显扩大不少:原中国科学院大气物理所研究员、博士生导师高登义;清华大学教授沈沉等20余位大邑县知名校友从全国各地赶来,省、市教育主管部门负责人,省内外知名教育专家也全程参与其中,积极为大邑教育高质量发展建言献策。

成都日报锦观新闻记者 谢函颖

做郫都未来教育的“大先生”

“希望老师们争做郫都教育的‘大先生’。”日前,在成都市郫都区中小学幼儿园新教师岗前培训会上,郫都区委教育工委书记、区教育局党组书记韩海东向近2000名郫都新教师提出了殷切希望。他希望老师们将培训的成果运用到自己的教育教学中,助力优教郫都发展,努力培养更多的新时代合格建设者和接班人。

据悉,此次培训活动从专家讲座、名家讲坛等多种方式,为新老教师带来教师专业提升、教师职业道德、新教师素养等干货满满的内容,为新进教师指明了方向、提供了策略,总结了经验,全方位促进新教师专业素养提升。

成都日报锦观新闻记者 谢函颖



早睡早起 锻炼身体

运动与生命同在 健康与快乐永存



文明健康 绿色环保



文明上网

净化网络环境 倡导文明上网



文明健康 绿色环保

